

mašo bo pel dne 5. avgusta v cerkvi Matere milosti v Turnišču.

**Širom Prekmurja.** Naše Prekmurje je res premajhno, da bi mogli prehraniti tako veliko število ljudi, zato si velika večina išče kruha po drugod. Precejšnje število deklet je odšlo pretekli teden v Francijo, druga grupa pa se pripravlja, da odide okrog 7. avgusta.

**Ali naj verjamemo?** Denarni zavodi ne morejo izplačevati vlog, ker pač ne dobivajo od nikoder denarja. Marsikateri si je odtrgoval od ust, da je vlagal prihranke v posojilnice in če sedaj še tako potrebuje denarja, mu ga posojilnice ne morejo izplačati. To mi vse dobro razumemo. Razširjajo se pa pri nas govovice, da je neki denarni zavod izplačal nekemu vlogu pod pogojem, da tisti vlagatelj da nekaj narjara v neki namen. In vloga se mu je baje izplačala. Vseeno je, kje je to bilo, ali v Slovenski Krajini, ali ne. Ni pa vseeno, če je to naredila kaka banka ali posojilnica.

**Zemljevid.** G. Joško Maučec, rodom iz Bogojine, ki študira zgodovino na ljubljanskem vseučilišču, je izdal nov lep zemljevid Slovenske Krajine. Zemljevid bi moral dobiti v roke vsak, kdor ima posla v Slovenski Krajini, ali kdor se zanima zanjo. Prav bo prišel tudi našim železničarjem, da bodo pravično naglaševali imena naših postaj. Naša dolžnost je, da vsi sežemo po novem zemljevidu in s tem damo priznanje nadarjenemu avtorju, ki ima z izdajo tega zemljevida veliko stroškov. G. Joškotu Maučec iskreno častitamol!

## 20letnica pol.mučeništva.

Dne 28. julija je poteklo 20 let, ko je poslala Avstrija Srbiji vojno napoved, iz katere se je razvilo svetovno klanje, ki je dosedaj še osamljeno v zgodovini. Izbruh svetovne vojne so izrabili najbolj zagrizeni nasprotniki slovenstva na Spodnjem Štajerskem in to so bili nemški okrajni glavarji ter nemškutarsko uradništvo, ki so se hoteli maščevati nad voditelji Slovencev s pomočjo najhujše obsodbe vrednega ovaštva. Ob 20letnici mučeništva živih in že mrtvih duhovnikov in nekaterih

lajikov iz Spodnje Štajerske hočemo osvežiti javnosti na kratko imena onih zavednih narodnjakov, ki so morali leta 1914 takoj ob mobilizaciji in tekom prvih mesecev vojne v graške zapore..

### Mučeniki iz vrst duhovščine.

Bosina Ivan, tedaj kaplan pri Sv. juriju v Slov. goricah; Andrej Bračič, župnik v Limbušu; Jožef Čížek, dekan v Jarenini; Vid Janžekovič, župnik v Svečini (že rajni); Kranjc Marko, tedaj vojni kurat v Gradcu; Ilc Janko, kaplan v Rušah (že rajni); Lovrenčič Vinco, tedaj župnik pri Sv. Ožboltu ob Dr., danes na Kapli; Medved Martin, tedaj župnik v Laporju (že umrl); Muršec Franc, župnik v Framu (že umrl); Razbornik Ivan, kaplan v Jarenini in danes župnik pri Sv. Urbanu pri Ptujju; Ravšl Anton, župnik v Cirkovcah; Škof Franc, kaplan v Kamnici in sedaj župnik pri Sv. Antonu v Slov. gor.; Volčič Miroslav, župnik v Breznu (že rajni); Vračko Evald, župnik v Št. Ilju v Slov. gor.; Žirovnik Peter, minorit v Ptujju (že rajni).

### Mučeniki iz vrst lajikov.

Roškar Ivan, posestnik v Slovenskih goricah, bivši poslanec in poljedelski minister po prevratu (že rajni); Hlebič



ASPIRIN pomaga pri zvišani temperaturi. ASPIRIN je mala tableta z velikim učinkom.

Vsaka tableta ima visljen Geyer-Jev križ

# ASPIRIN

V. Z. Jugoslav. l. d., Zagreb. Oglas je reg. pod S. Br. 12.314 od 25. VI. 1934.

Ivan, posestnik pri Sv. Križu nad Mariborom (že rajni); g. Štancer, sedaj uradnik v splošni bolnici v Mariboru in ob izbruhu vojne še dijak. V graške zapore so morali malodane vsi narodnozavedni Rušani in Rušanke ter nekateri narodnjaki od Sv. Lovrenca na Pohorju.



## Krščanska mati — steber naše bodočnosti.

Najdragocenejša dedščina, ki jo morejo starši podeliti svojim otrokom, je dobra vzgoja. Brez nje vse gnotne dobrine, ki jih otroci prejmejo od staršev, otrokom niso v korist. Prvi in nenadomestljivi činitelj dobre, krščanske vzgoje je mati. Kar ona zanemari, nikdo drug ne more nadomestiti. Kar ona

vcepi v mlado, sprejemljivo srce svojega otroka, ostane v njem, če tudi potisnjeno v zadnji kotiček, iz katerega se bo dvignilo in vzrastlo, ko bo potreba velika in nevarnost največja. Vrla krščanska mati se ne uči iz knjig moderne pedagogike (vzgojeslovja). Učiteljica vzgoje ji je vera, voditeljica krščanska ljubezen, glavni pripomoček pa molitev. Veliki in svetli možje so imeli dobre in svete matere: to nam spričuje zgodovina. Zabeležila je z neizbrisnimi črkami ime sv. Monike, matere sv. Avgušтина. Njenemu zgledu, njenim besedam, njenim solzam in njenim molitvam se ima sv. Avguštin zahvaliti, da je postal svetnik in največji

led vsaj nekoliko ustali ter razdrobi. Skraja je imela kolonija stik s svetom s pomočjo radija in tudi nekaj letal je posejilo otok. A pred 2 letoma je odrekel radijo in ti vremenoslovni junaki samevajo že 3 leta.

### Čebelar,

ki poseda pospladi 40 tisoč čebel, jih ima lahko sredi poletja že 400 tisoč. V tem slučaju slobodno računa v dotičnem letu na 5—6 centov meda.

### Statistika iz prakse.

Pred kratkem je bila objavljena statistika z ozirom na prometne nesreče. Po tej ugotovitvi je najbolj varen dan v tednu sredo. Od 105 prometnih nezgod

Kapitanov načrt je bil odobren enoglasno. Šest mornarjev je znosilo v čol vesla. Trnek je bil jeklen kavelj, debel kot prst in podoben mallemu sidru. Privezali so ga na 250 m dolgo vrv. Za vabo so obesili 10 kg mesa. Trnek z vabo je nosil nad vodo velik lesen plavač. Vabo s trnekom so spustili 50 m globoko. Ribiška naprava je plavala spredaj in par metrov proč od čolna. Razven šestih veslačev sta se hotela udeležiti lova oba brata Stackleton in zdravnik, vsi ostali smo tvorili nestrpne gledalce.

Čoln s posadko je zdrknil po morju, ribiško napravo je vlekli čoln spredaj in oči vseh so bile uprte v lesenega plavača, kedar se bo zganil ter oznanil, da je pogoltnila nenasitna zver vabo z velikim trnekom.

Dobre pol ure so dvigali veslači vesla in gnali čoln v lahnem poletu krog jahte. Naše oči so že bile trudne in solzave od prenapetega zasajanja pogleda v plavača, ko se je pognalo nekaj ogromnega in temnozelenega iz morskih globin ter zginito z bliskavico pod vodo s plavačem vred. Veslači v čolnu so dvignili vesla, 250 m dolga vrv na kolobarju se je odvijala z never-

jetno naglico in nevidna sila je vlekla čoln za seboj. Iz čolna smo čuli razna povelja. Razburjenost ribolova je dosegla višek. Šlo je za življenje ter smrt. Lahki čoln reže valove z besnečo brzino. Vrv je napeta liki struna in še vedno nevidna moč žene čoln proč od jahte dalje — dalje na odprto morje!

Gledalci na krovu smo se držali nehote v strahu za tovariše za srce z zamolčanim vprašanjem na jeziku: Kaj, če se bo do pobesnelosti razpaljena zver, najbrž orjaška žagarica, naenkrat obrnila in bo s svojo 2 m dolgo žago presekala lahni čolnič na dvoje? Za trnek ujeli morski velikani se kaj radi branijo še na ta način, je razlagal kapitan, da zdrviijo v morske globočine globokejšje nego je trnkova vrv, in čoln se mora prekuoniti. V takem slučaju je edina rešitev, da presekaajo lovci pravočasno vrv.

Čoln je vlekla pošast vedno dalje ter dalje in nikakor ni bilo opaziti, da bi omagala ali popuščala vsled bolečin ter napora. Naenkrat je spremenil naprej drveči čoln smer in se zasukal v polukrogu nazaj proti jahti, zopet nazaj, pa nazaj itd.